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cordo che, l ea lmen te i n d e t t e e prosegui te , 
non po t rebbero non riuscire feconde e ri-
so lu t ive ; 

inv i ta il Governo 
a farsi au to revo le i n t e r p r e t e , presso i Go-
vern i al leat i , della u r g e n t e necessità di pro-
vocare — con la mediaz ione della Confe-
deraz ione n o r d - a m e r i c a n a e degli a l t r i S t a -
t i neu t ra l i — la convocazione di un con-
gresso di r a p p r e s e n t a n t i p l en ipo tenz ia r i 
dei paesi bel l igerant i , con l ' i n ca r i co — so-
spese le ost i l i tà — di vag l i a re al lume di 
quei pr incipi conco rdemen te conclamat i , 
gli obbie t t iv i e le r ivendicaz ioni concre te 
delle pa r t i in contesa, per u n a prossima 
soluzione del confl i t to e per la salvezza 
d ' E u r o p a . 

« Tura t i , Lucci, Pesce t t i , Bel t rami , Agnini , Bocconi, Be rna rd in i , Siehel, Dugon i , De Giovanni , Masini, R o n -dani , Caval lera , Brunel l i , Treves, Mazzoni , Merloni , Modigl iani , Mu-sa t t i , P r a m p o l i n i Pucc i ». 
La t e r z a mozione è s t a t a p r e s e n t a t a dal-

l ' onorevole Maffi, pu re m u n i t a delle firme di 
o l t re dieci d e p u t a t i . E del t eno re seguente : 

« La Camera , 
r iconoscendo ed a f f e rmando il dove re 

dello S t a t o verso i mi l i tar i r ivelat is i t u b e r -
colosi in servizio, e nel t empo stesso r av -
v isando ne l l ' adempimento di questo dovere 
un mezzo efficacissimo per ev i t a re d i f fu-
sione di con tag io nelle popolazioni mi l i t a r i 
e civili, 

i nc i t a il Gove rno 
a) ad a d o t t a r e t u t t i i mezzi acquis i t i 

alla scienza sia per r ende re ef fe t t ive e ri-
go rosamen te a t t u a t e le norme general i già 
sanci te allo scopo di escludere la ab i l i t a -
zione del tuberco loso al servizio mil i tare , 
sia per separare i tubercolos i dal la convi-
venza mi l i t a r e ; 

ì>) ad assegnare ai mi l i ta r i r ive la t i s i 
tubercolos i in servizio una congrua inden-
n i tà diar ia a scopo ed a condizione di op-
p o r t u n a cura . 

« Maffi, Cugnolio, Caporal i , Tu ra t i , Pesce t t i , Brune l l i , Dello Sbarba , Caval le ra , Pa t r i z i , Cabrini , Degli Occhi, B o n d a n i , Mondello, Tosca-nelli, P e a n o , Ni t t i , Albertel l i , Boc-coni, Pucci , Dore , Modigl iani , Sto-roni, Faell i , Buccel l i , R a i m o n d o , Suardi , Montresor , Larussa , Valen-zani , Tor tor ic i , P o m a r i , Sipar i , B r u n o , Pet r i l lo , Càpi tan io , Gau-den t i , Lucifero , La Pegna , D r a g o , Casalini, Capeee -Minu to lo , Pizzini , Long ino t t i , Sighieri, Bu in i , R a t -tone , Molina, Abisso, P i e t r ava l l e , Vinai , Bussi, Be ìo t t i , Medici, De Capi tan i , Borromeo ». 

La q u a r t a infine è de l l 'onorevole Cappa 
ed è so t to sc r i t t a da ol t re dieci d e p u t a t i . Ne 
do l e t t u r a : 

« La Camera chiede a sensi de l l ' a r t i -
colo 52 dello S t a t u t o di essere convoca t a 
in Comi ta to segreto per discutere sulle co-
municazioni del Governo . 

« Cappa , Chiesa, Gire t t i , Labr io la , 
P e r r o n e , Toscano, Gaudenzi , F a u -
st ini , Giovanel l i A lbe r to , Pe t r i l lo , 
A u t e r i - B e r r e t t a , Capece-Minutolo , 
Germi , Sipari , De Fe l ice-Giuf f r ida , 
Casciani, Angiolini , Arcà , Bevione, 
G iampie t ro , Sighieri , Valenzani , Ta-
ve rna , Gal lenga, Medici, Padu l l i , 
Ruspol i , De Vi t i -De Marco, P i e t r a -
valle, Del Balzo, Ciccotti , Sch iavon , 
Ciriani; F a c c h i n e t t i , GiaraCà, To-
scanell i , Theodol i , V i n a j , Monti-
G u a r n i e r i , I n n a m o r a t i , F o r n a r i , 
Buonin i , P a n s i n i , Sa r acen i , San-
dull i , Porz io ». 

T u t t e queste mozioni, come ho d e t t o , 
h a n n o il n u m e r o di firme p resc r i t t e dal l 'ar-
t icolo 125 del r e g o l a m e n t o . 

Non so se l ' onorevole Lueci e l 'onore-
vole Maffi , le cui due mozioni h a n n o ar-
gomento quasi i den t i so , vogl iano ch iedere 
fin d ' o r a di s tabil i re il g iorno in cui po-
t r a n n o essere discusse o se vogl iano riser-
varsi di s tabi l i r lo d ' accordo col Governo in 
qua l che a l t r a sedu ta . 

Non essendoci osservazioni , res ta inteso 
che i p roponen t i si r i se rvano di chiederne 
la d a t a della discussione in u n ' a ì t r a s edu ta . 

Q u a n t o alla mozione del l 'onorevole Tu-
ra t i , inv i to l ' onorevo le P re s iden t e del Con-
siglio, a t e rmin i del l ' a r t icolo 125 del rego-
lamento , ad espr imere il suo p a r e r e in pro-
posi to . 

B O S E L L I , presidente del Consiglio. Credo 
che sia o p p u r t u n o che il Governo esponga 
i m m e d i a t a m e n t e il p ropr io pensiero. 

Noi siamo e n t r a t i in p iena discussione 
de l l ' a rgomen to della pace ; e non vi è in 
noi il più r emo to propos i to di res t r ingere 
in v e r u n modo quella p iena l iber tà che alla 
Camera a p p a r t i e n e di percor re re t u t t e le 
pa r t i di q u e s t ' a r g o m e n t o . 

Ma la mozione che è p r e s e n t a t a dagli 
onorevol i colleghi impl ica u n o speciale vo to 
i n t o r n o alla in iz ia t iva che il Governo i ta-
l iano dov rebbe p r e n d e r e a t a l e proposi to . 

Se io potessi spe ra re di avere accoglienza 
f avorevo le presso i p roponen t i , li p r eghe re i 
di consent i re che la . loro mozione si rinvii 
a sei mesi. Li p reghere i di ciò; e, nel caso 
non consentissero, dovre i p regare la Ca-


